

今年计划新认定高新技术企业20家以上,实施工业重大科技项目15项……

# 市科技局七大科技提升行动计划 助推瑞安经济转型发展

**本报讯** (实习生 陈艳 通讯员 戴荣亮 记者 潘勤勇) 新认定高新技术企业20家以上,计划实施工业重大科技项目15项,加快企业研发中心建设……记者昨日从市科技局获悉,该局今年将实施七大科技提升行动计划,努力推动科技兴工、科技兴农、科技兴行业,促进我市经济社会转型发展。

据了解,市科技局将全力营造创新氛围,进一步把《关于加快发展战略性新兴产业的若干意见》等科技优

惠政策贯彻落实到基层。此外,新认定高新技术企业20家以上,使高新技术企业总量达到100家以上。计划实施工业重大科技项目15项,突出以重大科技项目为主、一般项目为辅的指导思想,突出战略性新兴产业、我市主导行业的共性关键技术支撑,推动产业整体科技水平提升。新组织申报温州市级以上科技计划项目60项以上,申报实施省级新产品80项,国家新产品、火炬计划10项以上。同时,积极协助将阁巷新区打造

成省级高新技术产业园区,为新兴产业提供发展平台支撑。

在企业创新交流方面,市科技局将加快企业研发中心建设,完善科技创业服务中心建设,推进科技企业孵化器建设。同时,全力拓展科技合作交流空间,继续通过举办系列科技合作交流活动,组织高新技术企业赴国内大院名校进行科技成果对接活动,邀请专家学者来瑞举办科技成果推介、讲座、对接等活动,促进国内大院名校及科技专家

的科技成果、人才资源与我市企业、产业的合作与对接,增强企业创新能力。

此外,市科技局还将加大农业科技方面的投入,实施农业科技“五大工程”计划,包括实施现代种业发展工程,加快农业品种更新换代,加快科技成果转化工程,加强农业类科技创新公共平台建设工程,组织实施农业重大科技专项工程等。目前科技富民强镇专项行动已在陶山镇开展。

**R**进村入企大走访  
Rui an Tel:6688 6688

市领导进村入企  
问民生  
谋发展

**本报讯** (记者 陈希林) 日前,市委常委、统战部长管秀云,市委常委、宣传部长黄益友分别到湖岭镇、高楼镇开展“进村入企”大走访活动,了解村企情况,问民生、谋发展。

管秀云先后走访了湖岭镇溪坦村、周湾村及温州致富皮业有限公司、奥光集团有限公司。在溪坦村,管秀云与村干部、村民们亲切交谈,了解该村亟待解决的难题,一起谋划下一步发展。

在温州致富皮业有限公司,针对企业反映的当前融资难等问题,管秀云表示,市委、市政府对此十分重视,开展“进村入企”活动,就是要深入基层,倾听企业的呼声,想方设法解决企业困难,努力为企业发展创造良好的环境。她鼓励企业树立信心,注重科技,注重品牌,注重管理,勇闯新路,做大做强。

在奥光集团有限公司,管秀云充分肯定企业勇拓新路,把玩具制造与文化创意融合,不断开发动漫衍生产品,打响企业品牌的做法。她指出,认真贯彻党的十七届六中全会精神、加强文化建设是当前的一项重要任务,奥光企业在这一方面走在前列,值得广大企业借鉴学习。她希望奥光企业,能在文化产业方面继续保持开拓创新的势头。

黄益友先后来到高楼镇东源村、上泽村和温州中恒管桩有限公司等单位。在东源村调研走访时,黄益友仔细了解、详细记录该村人口、经济、村史等情况。他指出,东源村是世界级非物质文化遗产特色村,希望村“两委”做好“非遗”保护这篇文章,要从木活字印刷协会及传承人角度出发,在“非遗”保护的基础上,以点带面,发展特色文化旅游业。随后,他还走访两户农家,一户要求解决户口问题,另一户农业大户则要求政策倾斜。

走访上泽村时,黄益友了解到部分农户反映的农业种植和农产品销售难时表示,政府要积极搭建平台,帮助农户打开销路,切实保障农民收入。听到该村农房集聚建设和古村落建设工作中碰到困难时,他要求村镇切实落实责任,制定工作安排表,推进各项工作开展。

在温州中恒管桩有限公司,针对企业反映的土地要素制约等问题,黄益友表示,将想方设法帮助企业解决难题,努力为企业发展创造良好的环境。

## 主塘河疏浚

日前,温瑞主塘河莘塍段河面上,一辆挖掘机正在疏浚河道,不断从河道里挖出废弃车胎等生活垃圾。

据介绍,我市自去年开始投资5000多万元,分期对全长13.4公里的主塘河开展清淤疏浚,去年已完成第一期白岩桥至九里江段的3.58公里任务,当前疏浚的是第二期九里江至汀莘大桥段的3.4公里,预计年内启动第三期清淤疏浚工程。

(记者 金邦寅)



汀田街道荣获“全国计生依法行政示范街道”称号

## 3年未发生侵犯公民人身权、财产权案件 七成村完成村级利益导向村规民约

■记者 金邦寅

3月初,汀田街道开展了一次“优生两免”活动,为80多对适婚青年提供免费婚检服务,为84人提供孕前优生检测,受到了大家的欢迎。该街道办事处主任韩明权说,为群众提供更多人性化、个性化的优质服务,是汀田街道今后计生工作的一个方向。

据悉,汀田街道日前被国家人口计生委授予“第一批全国人口和计划生育依法行政示范街道”称号,成为我市惟一获此殊荣的镇街。温州市仅有2个乡镇(街道)获此殊荣。

自2010年以来,汀田立足实际,认真贯彻执行国家“一法三规”、《浙江省人口和计划生育条例》等计生法律法规,按照“强化责任、重心下移,注重机制、管理前移”的思路,以开展人口计生“五大行动”为抓手,全面提高依法管理、依法行政、优质服务水平,有效确保了全街道计生工作健康有序发展。

据悉,2011年,该街道含补报出生638人,计划生育率89.02%,孕情信息掌握率实现100%。全年发

放征收决定书123例,到位90例,征收1020多万元,比上年增加252万元,平均每例征收额达到11万多元。该街道还成立打击“两非”工作领导小组,共侦破案件5起(其中B超案件3起),抓获涉案人员5名,缴获便携式B超机1台。

目前,汀田街道的31个村(居)中已有21个村完成村级利益导向村规民约,着重体现了对计划生育家庭的优先、优惠及奖励,全面落实独生子女“双份”政策和对违法生育的制约。韩明权说:“这在最大程度上减少

了‘多生多得’的不合理现象,群众自觉实行计划生育和依法行政意识明显增强。”

近年来,汀田在计生行政执法中,坚持做到持证上岗,亮证执法,在立案、查证、下达处罚决定书、送达回证、强制执行申请等环节都严格按照法律程序进行。3年来,该街道未发生一起粗暴执法、乱收费、乱罚款等侵犯公民人身权、财产权案件。

该街道还积极开展宣传教育,提升计划生育优质服务水平。该街道印制了大量宣传彩册和纸杯、年

历等宣传品,主动发放到各企事业单位、各村(居)以及育龄群众手中。同时,举办知识竞赛、文艺晚会等多种形式的宣传活动,新观念、新思想日益渗透到育龄人群的心里,群众的生育观念在潜移默化中得到了转变,“生殖保健”、“少生优育”成为广大群众的共识。该街道还加快人口和计划生育信息化建设,逐步建立计划生育管理的网上审批、登记、查询和流动人口信息校验网络信息系统,杜绝办事拖拉、推诿扯皮等问题,使群众满意率达到90%以上。